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ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK : 
Egy évre — — 50 K — I
Hat hóra — — 25 K. — f.
Három hóra — 13 K. — f

Egyes számok ára 1 korona
TELEFON 98

HIRDETÉSEK;

□ centiméterenként — fillér. 
Nyílttéri közlemények garmond 

soronként — fillér.
Gyakori hirdetők- és a velünk 
összeköttetésben levő hird. irodák 

árengedményben részesülnek.

közművet ödési És társadalmi hetilap
* kéziratok • tzerkeszlöséghez küldendők. 

Kéalratok vlnnaa ni-ni adatnak.

Alapította: HOLLÓ SÁNDOR

MégjélSnik: A hirdetéseket, elSriacténeket a a reklnnia-

Minden vasárnap reggel. I ••«>«•« • kiadóhivatalba kérjuu utaeitaai.
I Szerkosziésárt Inlalös: A LAP KI ADÓJA.| A lapkiadója: NYITRAI és TÁRSA.

Közgazdasági ki 1 átások.
Kedvetszegő szomorú árnyak le­

begnek körülöttünk. Vájjon mivé 
lett a két hónap előtti délibáb biz­
tató szép színes képe, amely ott 
ringott az aranyló, sárgán hullámzó 
dús búzatáblák fölött. Milyen sziv- 
beli örömmel rótták a lapok a ve­
zércikkeket arról, hogy az aratás 
egycsapásra megindítja majd a stag­
náló gazdasági életünk ereiben az 
egészséges vérkeringést, amiből fel­
pezsdül az egész beteg test.

A kilátásban levő szép remé­
nyeket, mint a késői tavaszi fagy a 
szépen diszlö gyümölcsfák virágát, 
meglepetésszerűen egy csapásra le­
tarolta a rideg valóság : a gaboná­
nak váratlan hatalmas árzuhanása.

A gabonának árcsökkenése még 
soha sem érintette ilyen hátrányosan 
a közgazdasági élet egész általános­
ságát, mint ebben az esetben, ami­
dőn egyszerre megdőlt az eddig 
még mindég bevált axióma régi igaz­
sága, hogy a gabona árához iga­
zodik az egész termelési rendsze­
rünk pénzügyi kalkulációja. Megle­
petések korát éljük, szomorúan köny­
velheti el a gazdasági élet törté 
nelme ennek a régi igazságnak a 
hirtelen megdőlését is, mert a ter­
melés többi ága most egyáltalán 
nem reagált a gabona árának zuha­
nására. Nem reagált a malomipar s 
nem reagált a pékipar, amelyeknek 
pedig a gabonapiac legérzékenyebb 
szeizmográfjának kellene lenni a gaz­
dasági élet törvényei szerint.

A gabona ára nem tudta ma­
gával rántani a liszt, kenyér és a 
többi élelmicikkek árát s ezzel to­
vábbra is stabil maradt a gabonán 
kivül mindennek az ára s éppen eb­
ben rejlik a közgazdasági élet je­
lenlegi katasztrófája.

A szegény néposztály érezte meg 
legelsőnek a fenyegető veszedelmet, 
amidőn zúgolódva konstatálta a 
nagymértékben lecsökkent gabona­
árával szemben a kenyér, liszt és a 
többi élelmiszerek árának stabilitá­
sát. Utána következett a gazdaosz­
tály, amely meglepetve szemlélte az 
uj jelenséget, gabonájának hirtelen 
elértéktelenedését.

E héten pedig a pénzpiac rea­
gált az eseményekre a kamatláb 
felemelésével, amely természetsze­
rűen automatikusan emeli a terme­
lési költségeket. Az alacsony ga­
bonaár és a gazdasági élet forgal­
mának hiánya miatt kevés a pénz.

Az aratás előtti öröm igy vál­

tozott át alig két hónap leforgása 
alatt keserű ürömmé. Kereskedőink, 
iparosaink tétlenkednek üzleteikben, 
keserűen panaszolják az üzleti for­
galom megcsappanását, a piaci sze­
kerek közül bús ábrázattal lépked­
nek elő gazdáink (a szerdai hetivá­
sáron) újabb két koronás gabona­
áresést újságolva.

A gabona árának alakulásában 
nagy szerepet játszik a versenyké­
pesség foka. Szlovenszkó szeren­
csétlen vasúti szállítási tarifa viszo­
nyai ólomsulyként nehezednek a 
szlovenszkói gabona piacra. A köz­
ponti vasúti tanács folyó hó végén 
fogja tartani ülését, ez alkalomra 
javaslatot terjesztettek be a vasúti 
tarifa megfelelő szabályozására. Egy­
szer már figyelembe kell venni s 
végre a vasúti tanácsnak is reagálni 
kell a katasztrófális közgazdasági 
viszonyokra s a tarifa kérdését meg 
kell oldani a közgazdasági élet kö­
vetelménye szerint.

Hirek vannak arról is, jól érte­
sült lapok jelentései szerint a köz- 
ellátásügyi minisztérium elhatározta, 
hogy erélyes lépésekkel fog véget 
vetni az élelmiszerpiacokon uralkodó 
tarthatatlan viszonyoknak. A kor­
mány akciója elsősorban a hús in­
dokolatlan áremelését fogja meg­
szüntetni. A továbbiakban a kor­
mány ellenőrizni fogja a nagy mal­
mok árkalkulációit s ennek megfe­
lelően fogja megállapítani a liszt­
árakat. A péksütemények ügyében 
a hivatalos álláspont szerint az árle­
szállítás helyett a sütemények sú­
lyát kell emelni.

A jelenlegi közgazdasági káosz­
ban okos ésszel és erélyes kézzel 
kell végre rendet és konszolidációt 
teremteni, mert ellenkező esetben 
nagyon szomorú télre lehet kilá­
tásunk.

Időszerű mezőgazdasági kérdések.
BEIHROHR DEZSŐ

a Magyar Gaadák Szövetkezete Igazgatója.

A gabona napról-napra olcsóbb, a gaz­
dák ezzel egyenlő arányban mindig elkese­
redettebbek es állandóan halljuk, hogy nem 
érdemes termelni; vagy minek miitágyázzon, 
minek áldozzon a gazda, amikor a termésért 
alig kép valamit, holott akár a gazdasági 
cikkek, akár az adó, vagy szociális terhek 
nem hogy csökkenőnek, sőt inkább emelked­
nek. Amilyen su'yos helyzetet teremtett a 
gabonaarák katasztrófáiig zuhanása annyira 
enheiő az elkeseredett ember szempontjából, 
hogy ilyen és hasonló kifakadásokra ragad 
tatja el magát és ve e együtt szinte szuggesz- 
tiv módon elhiteti önmagával, sőt még má­
sokká', mondhatni a gazdák nagy tömgéve', 

hogy tényleg nem érdemes mindent elkövetni 
a többterme'és érdekében. így azután előáll 
a helyzet, hogy a gabonaárak nagymérvű 
csökkenése a jövőben a termésátlagok meg­
lepő visszaesését fogja eredményezni külö­
nösen a kisgazdáknál akik leginkább hajla­
nak a tömeg-suggestióra. így az árzuhanás 
kétszeresen súlyosan fogja a hatását érez­
tetni

Szomorúan tapasztaljuk ezt mindazok, 
akik a gazdaíözönseggel élénk összeköttetés­
ben vagyunk és sokszor tehetetlenül állunk 
a szinte járványosán fellépő bajjal szemben, 
mert nálunk a szervezettség még meg sem 
közelitette azt a fokot, amely a nyugati 
(holland, néme', dán stb.) mezőgazdáknál 
vart, ahol a szaklapok, egyesületi és szövet­
kezeti közlemények révén máról-holnapra 
tudtul adhatják, sőt meg is értetik a gazda­
közönségei, hogy az értékét vesztett gabona 
nem akkor lesz kevésbé veszteséges a gaz­
dára, hogyha fe.hágy a szükséges befekteté­
sekkel, mint pl. a mütrágyázá-, mert ezek 
elmuasztása esetén még kevesebbet fog 
teremni és az a kevesebb természetesen ke­
vesebbet is fog érni, hanem inkább ilyenkor 
van szükség arra, hogy a föld hozamát 
a maximumra emeljük, még inlinzivebben 
termeljünk, vagy pedig oly termelési ágat 
vezessünk be, amely pótolja a gabonaterme­
lésnél ért veszteségeket és amelyet eddig 
egyáltalán nem vagy csak nagyon melléke­
sen keze'tünk.

Természetesen azonnal felvetődik a kér­
dés, hogy mi volna hát akkor most a teendő. 
Talán az, hogy a gabonaterületek nagyré­
szét azonnal ipari növényekkel vesse be a 
gazda és búza helyett máris repcét vessen, 
vagy az arpaföldeket lenre készítse elő ?

Természetes, hogy erre nem lehet úgy 
gondolni, mert az a — nevezzük igy — lai­
kus gazda, aki az ipari növények termeszté­
sét csak hírből ismerte eddig, nem fog egy­
szerre szakember lenni ezek termesztésénél 
és előbb a saját kárán ke'lene tanulnia, (de 
igy akkor is kettős károsodás érné.) Minden­
esetre intőjét a gabonaarszimja, hogy ilyenre 
e ő kell készü'ni és igenis meg ke'i sürgősen 
kezdeni még a legkisebb gazdának is az 
előkészülteket, hogy az ipari növények ter­
mesztésében jártasságra tegyen szert és ele­
inte kicsiben, majd fejlesztve vezesse be.

Van azonban a mezőgazdasági termelés­
nek egy ága, amelyet minden gazda mivel, 
de a mostani viszonyaink között nem hozza 
meg azt a hasznot, amelyet könnyen meg­
hozhatna Ez a szarvasmarha tenyésztés. 
Minden gazda istállója tele van, minden gazda 
tart teheneket, hogy neveljen tőlük és a 
felesleget eladhassa, sőt még marad valami 
tej is, amit úgy ahogy értékesíthet Ha elő­
vesszük az állattenyésztési szakkönyveket, 
vagy böngésszük a külföldi statisztikákat, 
sőt ne menjünk messzebbre Morva és Cseh­
országtól, mindenhol azt látjuk, hogy az ál­
lattenyésztést művelők a tehén értékét a 
tejhozam évi átlaga szerint becsülik meg. 
Vessünk ugyanakkor egy komoly pillantást a 
mi gazdaságainkba, ahol a tehenek minden 
kölső jellel tendelkeznek, ami a bő tejelésre 
mu'at és a sajtárban mégis szinte mutatónak 
kerül csak tej. Az a tehén, amely naponta 
14 — 18 literre volna képes, alig ád 5—6 li­
tert a gazdasszonyának. A gazda és gaz 
dasszony azzal érvel, hogy nem érdemes 
etetni, drága tenyészanyagot venni, mikor a 
tej 80—100 fillért ér, sőt még esetleg igy is 
megmarad és a tehén úgy sem fog többet 
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elleni egy borjúnál, mégha eredeti nemes 
fajtából származik is. (Meg kell jegyeznem, 
hogy ezek a megállapításaim első sorban a 
Garam völgyére vonatkoznak, de saját és 
szerzett tapasztalataim szerint más vidékeken 
csekély kivétellel még rosszabb helyzet is 
adódik.)

Első hallomásra szinte igazat kell ad­
nunk ennek az érvelésnek, azonban mégis 
fel kell vetni a kérdést, hogy megkisérelték-e 
a gazdák az értékesítés megszervezését ; tet­
tek-e valamit azon irányban, hogy azért a 
tejért, amelynek városi ára 180—250 fillér 
között mozog, többet érhessenek el anélkül, 
hogy a városi eladási ár megváltozna, sőt 
esetleg még lejjebb is menne.

A tejértékesités egy speciálisan a szö­
vetkezetek ügy- illetőleg működési körébe 
tartozó ágazat. A termelők által létesített 
szövetkezeti szervezet minden fillérnyi haszna 
a tagoké marad és csak igy válik gazdasá­
gossá a termelés fokozása, rendszeres takar­
mányozás és a tejelő marha egyedüli válo­
gatása által. Ugyancsak nincs meg az a ve­
szély sem, hogy a termelőnek a nyakán ma­
rad valami tej, mert a szövetkezetek minden 
mennyiséget átvesznek, amit vagy mint tejet, 
vagy mint tejterméket (vajat, sajtot, túrót) 
juttatnak a fogyasztóhoz. Ez által a szerve­
zeteknél egyenlítődik ki az a különbség, ami 
a tej és a feldolgozott termék között fennáll. 
(A tej kevés költségen, drágább áron értéke­
síthető, mig a feldolgozott felesleg egy liter 
tejre visszaszámítva, aránylag kevesebb érték­
kel bir.) A fogyasztó is nyer a szövetkezetek 
létesülése által, mert igy garantáltan eredeti 
tejet, vagy terméket kap és ami a higiénia 
szempontjából nagyjelentőségű, a szövetkeze­
tek teje pasztörizálás és a tehénállomány ál­
landó vizsgálata által baktérium mentessé vá­
lik és különösen a tűdővész terjedésének vet 
gátat

A tejtermelés fokozása által nemcsak a 
szarvasmarhatenyésztés jövedelmezősége nö­
vekszik, hanem ennek mellékágaként a ser­
téstenyésztés is lendületet nyer. A feldolgo­
zásra szánt tej mennyiségből visszamaradt tej 
savót, vagy sovány tejet legjobban a sertés 

értékesíti. Ezért pl. Dániában és Hollandiában 
a szarvasmarhatenyésztéssel teljesen egyen­
rangúvá fejlődött a sertéstenyésztés is.

i A probléma, amiről természetesen igy 
: újságcikkben csak dióhélyba sűrítve lehet Írni, 
* most különös időszerűséget nyert azzal, hogy 
i a Fö'dmivelési Tanács is intenziven foglalko­

zik az á lattenyésztés és vele kapcsolatban a 
tejértékesités kérdésével és minden körzetben 
mozgalmat indit tejszövetkezetek létesítése 
érdekében. Léván a Magyar Gazdák Szövet­
kezete kezdeményezésére ugyancsak erőtelje­
sen indult meg a mozgalom és természetesen 
a szlovák vidék bekapcsolásával egyöntetűm 
folyik a munka, hogy az állam támogatásé- 

, val rövid időn belül megalakuljon a tej 
szövetkezet.

| ________________

A civilizált falu.
Aki a háború előtti falut összehasonlilja 

falvaink mostani képével, csodálkozva fogja 
tapasztalni, az idők változását. A gólyafészek 
mellől rádióantenna ágaskodik az égnek a 
nádfödélröl, leányok, menyecskék bubifrizu­
rával és selyemharisnyás lábbal járnak a po­
ros falusi utcákon, a leányok ruzsos arccal, 
pirosított szájjal mosolyognak a legényekre, 
a korcsmákban jazz nóták mellett mu'atgatni 
próbálkoznak az emberek. A fa'u egyszóval 
kilépett önmagából. A felületes szemlélő össze­
csapja ámulva a kezét és elragadtatással re- 
begi: Milyen szép is a kultúra és a civili­
záció. Lám milyen áldásos, modern, civilizált 
élet folyik a fa'ukon is. Azonban a gondos 
kutató ha egy kissé mélyebben beletekint a 
gyönyörűnek látszó falusi képbe, észreveszi, 
hogy a rádióantenna mellé elfelejtettek egész­
séges modern házat, a selyemharisnyához és 
a kényes lakkcipőhöz városi utcákat és szá­
raz járdákat épiteni.

Nem szándékunk a falu kultúrája ellen 
beszélni. Mi is helyeseljük, azt, ha a modern 
haladás eszközei és a kultúra áldásos vív­
mányai a széles néprétegek között is termé­
keny talajra találnak. Vitán felül áll az, hogy 
a haladás iránt fogékony falusi nép kulturá- 

ját emelnünk kell. A városi élet fejlődésével 
párhuzamosan a faTusi életnek is fejlődnie 
kell. Azonban ennek a haladásnak és fejő­
désnek okkal és móddal kell történnie

Megdöbbent lélekkel és irtózva olvassuk 
a tiszazugi tömeggyilkosságokról szóló híre­
ket. Egy modern haladás útjára lépett fa’u 
és ahol az emberek mégis tömegesen pusz­
títják, mérgezik, gyilkolják egymást. Vájjon 
mit szólnak ehhez a mindenáron, statáriális, 
gyorsított kuliura és gyorsforraló civilizáció 
hivei. Mit szólnak azok, akik a faluval, a föld 
műves tömegekkel, — ezzel a nehezen kiis­
merhető, de hatalmas erővel — oly kevés 
felelősségérzés mellett játszadoznak. A ku'- 
tura nagy jelszavaival megzavarják a falut 
és a civilizációnak oly iramát diktálják rá a 
föld népére, melyet az nem győz, melyre az 
még nem érett meg. A fö'dmives már nem­
csak autóbuszokon, de autón utazik és en­
nek dacára időnként mégis hegyes kövekkel 
dobálja meg az autót, ha más ül benne. Ö 
maga ráül az autóra, idegenkedését szégyen­
lősen takargatva, mert ez a módi, úri, azon­
ban szive mégis gyűlöli ezt az alkalmatos­
ságot. Mint ahogy egész természete nem bé­
kéit még meg a raáerőszakolt gyors) u'turá- 
va* 1 *. A lánya parfömmel szagositja magát, 
rúzzsal pirosítja magát, b’ues*.  charlestont 
táncol, hangosan szidja a cigányt, dicséri a 
jazzt. — ugyanakkor pedig, mint Tiszazugon, 
a csendőrség tömeges szülő és rokonirtásokat, 
gj’ermakgyilkosságokat, magzatelhajtásokat 
fedez fel, amiket olyan állati egyszerűséggel 
szinte tudatlan romlottsággal követnek e’, 
mint néhai Jager Mari néni idejében, amikor 
még mezítláb, papucsban, tarka rokolyában 
jártak a menyecskék, az emberek pedig nem 
a csizmafölé húzott panta'óban, hanem csak 
úgy egyszerűen csizmában.

Miért akarják egyesek a falut ilyen tü­
relmetlen mohósággal megváltani ? A kultúra 
és a civilizáció szükséges folyamat, amelynek 
úgy sem lehet útjában állni. A fejődésének 
segítségére kell lennünk, elő kell mozdíta­
nunk annak terjesztését és elterjedését. Azon­
ban egészségtelenül gyorsítani nem lehet és 
nem is szabad. Az orvosság, amit helyes

ELÉGTÉTEL.
Mentés István fején hátracsuszott a ké­

nyelmes meleg hálósapka: nem nyu't érte, 
szájából kiesett a bodor füstöt eregető pipa : 
nem kapott utána, csak a „Helybeli Hirhar- 
soná“-t ragadta meg görcsösen, mind a két 
kezével és újra elolvasta — tágra nyílt sze­
mekkel és szájjal — azt a hirt, amely szelíd 
lelkének kellemes nyugalmát ilyen hirtelen 
megzavarta.

Szólt pedig a hir a következőképpen: 
„ . . . Újra egy szomorú esetről számolunk 
be kedves olvasóinknak. Egy ember, aki ed 
dig köztünk élt, örökre elhagyta ezt a sár­
golyót. Mentés István tegnap öngyilkos lett. 
Fölakasztotta magát. Szomorú tettének oka is­
meretlen. Valószinüleg pillanatnyi elmezavar.'

Mentés uram a leesett hálósapka és az 
összetört pipa mailé odacsapta az újságot és | 
azután kivágta maga alól a széket és izga- I 
(ottan kezdett fel és alá sétálni.

— Én öngyilkos lettem ? ... És még 
rádásui felakasztottam magamat? Minden ősöm 
ágyban, párnák közt vált meg ettől a világtól. 
Ilyen szégyen I Ezt meg kell torolni. Ezért 
elégtételt kell szereznem. E égtétclt I Hanem 
ki tette velem ezt a csu’ságot ? . . . . Ahá: 
Meg van. Biztosan ő volt: Ostrovsky Lídia 
kisasszony ... De ezt még sem hittem volna 
róla, hogy emiatt a kis örökösödési komédia 
miatt ilyen bosszút akar rajtam állani: Hi­
szen tudtam én, hogy hamis nőcske: hamis 
a haja, hamisak a fogai, hamis talán a zú­
zája is, de hogy ilyet tegyen I . . . Hanem 
eléri méltó haragom. E'. Büntetés nélkül nem 
vont még senki ujjat Mentés Istvánnal.

Mentés uram a másik szobából másik 
pipát hozott ki, hogy könnyebben jöjjenek a 
gondolatok. Újra leült az asztal mellé, kicsu- 
csoritotta ajkait, kimeresztette szemeit s orrát 
mutatóujjának támasztotta : gondolkozott.

Ki tudja meddig ült igv, mig végre egy­
szerre szinte magánkívül kiáltotta fel: 1

Megvan I Megvan a nagyszerű ötlet 1 Meg 
lesz a méltó elégtétel I

S csak midőn nyugodtabb lett, vette 
észre, hogy másik pipája is az előbbinek 
szomorú sorsára jutott. De ő még sem mo­
solygott. Már pedig, ha egy pipás ember két 
pipájának cserepei felett mosolyog, akkor 
nagy oka kell, hogy legyen jókedve.

•* ♦
Ostrovsky Lídia megsimogatta a papa­

gályát. Mire az megszólalt:
— Te édes I ... Te drága I . . .
Lídia kisasszony még egy ideig a papa- 

gály színes tollain nyugtatta halavány kékeres
i kezét, azután a kis Pincsi kutyát kereste fe1.
I Az már szundikált a divány egyik kellemes 

zugában. Lídia nehogy zavarja a kedves álla­
tot, lábujjhegyen ment az asztalhoz és elő­
vette a „Helybeli Hirharsoná“-t, hogy annak 
olvasásával elűzze nyugalmát. |

Ostrovsky Lídia egyedül élt két hű állat­
kájával. Ó, mert a férfiak mind gonoszok, 
csalfák, semmirevalók, hálátlanok. Lám, meny­
nyire ragaszkodik hozzá a kis Pincsi. Minden 
férfinél kedvesebb a színes tollú papagály, 
mert ugyan melyik férfi mondta volna neki:

Te édesl ... Te drága I
Pedig egy poéta szép költői leírást ad­

hatott volna a kisasszonyról: Szeme a leg­
kedvesebb pillanatban is olyan, mint a tom­
boló tenger, midőn zordon viharok korbá- 
cso'ják a zöldes-sárga viz tajtékzó hullámait. 
Orra, mint meredek zordon hegycsúcs, amely­
nek tetejére a szü'ető hajnal bíbor fátylat sző. 
Termete olyan, mint a karcsú fenyőé. Éppen 
olyan karcsú I Vállai hajlott kora mellett sem 
voltak hajlottak .

De hagyjuk félbe a lélekemelő leírást, I 
most Lídia kisasszony hirtelen felugrott szé­
kéről és nemtörődve azza1, hogy megzavarja 
a hű Pincsi dé'utáni álmát, dühösen felkiált:

— Ó a nyomorult I . . . . Hát minden 
férfi ilyen 1 ? Egy csekélység miatt, egy kis 
összekoccanás miatt ilyen bosszút áll rajtam. 
Egy szegény védtelen nőn 1 . . . . Olvassuk

csak el mégegyszer a „Helybeli Harsoná'-t. 
Igen . . . Megvan :

„ . . . Ostrovsky Lidia szoptatós dadá­
nak ajánlkozik . .

— Borzasztó : Ilyen megaláztatás I Én .. 
és szoptatós dada. Hiszen a nagyanyám 
unokatestvérének a sógornője egy herceg­
nővel volt rokon I ... Ez elégtételt kíván I 
Ez megtorlást követel I A hercegnő rokonom 
megfordul a sírjában, ha ezt büntetlenül ha­
gyom . . .

«* ♦
A kis város kellemes korzóján Mentés 

észrevette Lidia kisasszonyt. Mindketten el­
fordították hirtelen fejüket.

A következő fordulónál Mentés elővett 
egy újságot és azt maga elé tartotta, buzgón 
olvasni kezdte, nem törődve semmit a töb- 
biekke'.

Amint megy, egyszerre csak összeütkö­
zik valakivé'. Fel sem néz a lapból, csak 
várja, hogy akivel összeütközött, az kikerülje 
őt. De az csak nem mozdul. Félrekapja dü­
hösen a lapot, hit éppen szemben áll Ost­
rovsky Lídiával.

— Nem tud vigyázni ? 1 — dörmögi Men­
tés haragosan.

— Miért jön nekem ? — válaszol Lidia, 
— nézhetné, hogy merre megy I

— Ugyan kérem, ha ön direkt nekem 
jön és úgy tesz, mintha szintén egy újságot 
olvasna. Ismerem az ilyesmit I . . .

— Mit mond ? Mit mer beszélni r I . . . 
Magának hallgatni kell, itt a kezembe a 
„Helybeli Hirharsona“, hisz maga felakasz­
totta magát 1 .... A halottak nem szoktak 
beszélni.

Lidia caufondárosan, diadalmasan mo­
solyog. (Megadtam neki.)

Mentés uramnak fejébe szalad minden 
vére. — Maga meg menjen a bölcsőhöz daj­
kálni kis gyerekeket és ne zavarja az ember 
délutáni sétáját. — És gúnyosan, boldogan 
mutatja a „Helybeli Hirharsona" egyik hir­
detését.
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adagolással adnak a szervezetnek, gyógyít. 
A helytelen tempóban, rossz alkalommal, 
rossz adagolásban ugyanaz az orvosság ölő 
méreg lesz.

A rossz doktorok igy gyilkolják most a 
fa'ut. A földmivessel eldobatják ruházatát, ! 
leányának izmos alakját városi öltözetbe buj­
tatják, holott nem jól érzi magát, esztelenül 
is mozog, De szégyenli bevallani. A gazda­
gyereket kierőszakolják természetes környe­
zetéből, elszakítják a földtől, elküldik a vá­
rosba, hogy növelje a latainer-proletáriátust. 
Azután ez az erőszak ilyen pofonokat kap; 
kiruccannak brutális, ősi vadságukban tisza 
zugi esetek mintegy gyilkos tiltakozással a 
falu snellzider civilizátorainak rövidlátása ellen.

A civilizációt helyes gazdasági politiká­
val és jó elemi iskolával kell kezdeni A ter­
mészetet megcsallni nem lehet, mert erőszakra 
erőszakkal fele1. Akik a falut külsőségekkel 
boldogítják, akik a földművest hivetkőztetik 
ősi szokásaiból, akik a föld népe alól kihúz­
zák a lelki egyensu'y szilárd talaját, azok a 
természetes fejlődést ugrásokkal akarják meg 
előzni, a természetet megcsalni. A természet 
azután igy felel nekik.

Különfélék.
- [fIZÉLY LAJOS, I JXUi-’ 

iparostársadalmunk. Súlyosan ponderáló alak­
kal. Fizély Lajost azonban csak műhelyével 
szerint lehet „régi* * nek minősiteni. Már a 
félszázad előtti munkakezdésekor modern 
volt ő. S ezt a korral haladó értéket műhe­
lye, a ,Fizély“-mühely mindvégig megtartott?. 
Hiszámbár izig-vérig technikus családból 
származott. Olyanból, melyek az utóbbbi 
félszázad alatt is mérnököket — bánya- és 
elektrotechnikus — gép- és mülakatosokat 
adott a Kárpát-országvidék városi társadal­
mainak : Selmectől keletnek Nagybányáig, 
nyugatnak Pozsonyi?. — A mi — lévai — 
Fizélynk gimnáziumvégeztével s megfelelő 
mühelyi inastanulmányok után külföldet, Né­
met- és Franciaországot járta meg. Különösen

Lídia a „tengerszemű" hölgy, szemei 
szikráznak :

— Mit, maga még durváskodik is ? I. .. 
ó maga . . . mega . . .

•♦ *
És most gyere elő enyhet nyújtó sötét 

fátyol, amelyet mindég előszoktam venni, 
midőn már a szív túlárad a mélabus esetek 
tragikus eseményei miatt s amidőn a szemet 
úgyis fátyolossá tesz a meghatottság sós 
csepje. Gyere fekete fátyol, hogy ráborítsalak 
a szomorú esetre.

De most veszem csak észre, hogy az én 
fátyolom a sok használat miatt egy kicsit 
rongyos lett. Az egyik nyíláson keresztül 
elolvashatjuk a „Helybeli Harsona*  másnapi 
egyik hirét:

.... Szomorú eset zavarta meg tegnap 
délután a korzó kellemes csendjét Mentés 
István, — aki, mint lapunk már irta, öngyil­
kos lett — visszatért a végtelen csend biro- 
dalmábó1, hogy a mi sétáink csendjét tegye 
végessé. Nagy veszekedése támadt Ostrovsky 
Lidia szoptatós dadával és sértő szavakkal 
illették egymást. Mikor ..."

Ostrovsky Lidia kisasszony először tépi 
az újságot, azután a haját. S nagy nehezen 
megnyugodva megy oda az aranyos papa­
gájhoz, amely oly elbájolóan zeng: : 1 e 
édes I ... Te drága I . . .

Mit látunk a harmadik lükön keresztül ? 
Mentés uram éppen most vágja a földhöz a 
harmadik pipáját:

Nézzünk csak az utolsó nyílásba I A 
„Helybeli Hirharsona" szerkesztőségében a 
szerkesztő beszél:

— Semmi. Megint semmi. Csend a poli­
tikában, csend a tengeren, mindenütt csend. 
Semmi hajókatasztrófa, semmi gyilkosság. 
Ez már skandalum. Ugyan kérem Szúnyog 
ur, Írjon egy pár kisebb és egy nagyobb hirt. 
Elvégre a lap nem maradhat üresen. Például 
egy rémes amerikai históriát, esetleg egy ön­
gyilkossági esetet is . . Lan(M JÍIgef

utóbbiban: Párisban, Versaillesben végzett 
tanulmányokat. A Lajosok-korabeli vasmun­
kák mütörténeti értéke fogta meg ott lelkét, 
kiegészítve a bányavárosokban — Selmec, 
Beszterce — felszívott reneisainakori emlékeit. 
Vázlatkönyve telve volt a XVIII. század ötvör- 
iparának remekeivel. Az 1877. évi Fővárosi 
Lapok (Bpest) Írják Fizély párisi sikeréről : 
„Egy magyar iparos ifjú kitüntetéséről kapuck 
örvendetes hirt. Ez Fizély Lajos selmeci 
születésű lakatossegéd s a párisi magyar 
egylet egyik legtevékenyebb tagja, ki fárasztó 
napi munkája után az est üres óráit is 
tanulásra szánja. A Faubourg St. Antonie 
városnegyed ipariskolájának rajzbeli vizsgá­
latán vagy másfélszáz pályázó közt ő nyerte 
meg az első osztályú jutalma*,  az ötszáz 
frankos nagy aranyérmet, melyet a negyed 
polgármestere elismerő szavak kíséretében 
adott át neki. Ez a kitüntetés nagy örömet 
szerzett az egész magyar egyletnek, mert ez 

' is egy tanúbizonyság arra, hogy a Párisba 
■ menő amaz iparosiijak, kik idejüket tanu­

lásra fordítják, valóban jelentékeny hasznára 
( lehetnek egykor a hazai müiparnak.*  Haza- 
. térve Selmec; n telepedett meg mülakatos 
I üzemmel Utébb azonban a 70 es években 
i hozzánk, Lévára tette át munkakörét. Itt a 

viszonyok ereje folytán hovajobban a gép- 
| lakatosságra fordult át. A háztartásokban, a 

földművelés körében (az Uradalom) mind­
inkább térthóditó gépek javítása látta el le­
térten vállalkozását. így vált a mülakatos, 
ötvös, géplakatossá. Műhelye csakhamar a 
Város legelső gyárszerü berendezése lett: 
úgy a természeti energiák igénybevétele által, 
mint a segédmunkások száma szerint. A 
széles rádiuszává vált munkakör mellett a 
konstiuktiv tervezés teréről sem tért le. Nevé­
hez fűződik a répabogár-permetezőgép meg 
szerkesztése. Amivel a f izély-nevet bevezette 
a gépiparba — követve Sándor bányamérnök 
testvérét, aki egy gazdag patentes ezüst­
ércet, a „Fizelyt*  et fedezte fe1. A tudomány 
a müipar terén is vannak „családi betegsé­
gek*  . . . akárcsak a zeneművészet terén 
pl. a Bach oknál. — Kiváló jelentőséggel 
kell Fizély Lajos nevét emliteni. Léva város 
iparfejlesztésében a tanoncnevelés vonatko­
zásában. — A lévai Fizély műhely ma is 
márka a szakmunkást kereső vasmüvekben. 
— Volt azután vonatkozásban Fizély bátyánk­
nak egy megállapítása : A sok inasba többes­
számban helyezhetem el az én lelkemet, 
mintha kevés segédet tartanék. A keze alól 
került 200 segéd — ma már főnökök — 
áldva áldják atyamesterüket. Mert azt meg 
mások állapították meg, hogy a lévai Sze- 
pessy utcai lakatosmühelybe került, sokszor 
gyászosan elhanyagolt erkölcsű fiuk áldva- 
áldhatták az órát, mikor a Fizély-család 
levegőjébe kerültek. A Mester itt a divatja- 
ment céhreudszer jóértékeit jól tudta össz­
hangba hozni az életrekelt szabadipar várán- l 
dóságaival. — Az inasnevelésben ezt a jó­
szellemet favorizálta Fizély Lajos Léva 
inasiskoláinak Felügyelő Bizottságában is, 
amelybe ezen szervezet alakulásakor dele­
gálta a Város. A 37-éves bizottsági tagság 
alatt alig volt szorgalmasabb látogatója az 
üléseknek Nálánál. A hatóereje is értékes 
volt, kasokra, azok tanítóira és a Mester­
társakra egyaránt. Az ö szorgalmazására 
rendezte többek közt az iskola 4—5 évi 
időközökben a tanévvégi inas kiállításokat. 
A Fizély inasok készítményei mindig verse­
nyen kivül voltak. A hatalmas pincelakatok 
is a finom mechanika benyomását keltették 
laikusban, szakemberben. Érdemes lenne 
belölök egyet egyet a Város keletkezésben 
levő Múzeumába juttatni. Lelke bizonyára 
élni fog azon tanóra szeriut is, melyet az 
Inas-iskola szentel emlékének s melynek régi 
tanítói kegyeletesen szomorú szívvel fejezték 
ki — Városi vonatkozásban is — a gvászoló 
Család előtt az iskola részvétét Ös Léva 
ipari lelke adjon sok Fizélyt a Városnak. 
Az elhunyt közpályán is működött. A besz­
tercebányai kereskedelmi és iparkamarának 
rendes tagja, a Lévai Első Bank felügyelő­
bizottságának elnöke, az evangélikus egy­
háznak évtizedeken keresztül tanácstagja 
volt. (K. J.)

— Az uj St koronásokat forgalom­
ba hozták. Anyaguk ezüst, mintázatuk a régi, 
csupán az alakjuk kisebb.

— Kathóllkus manlfesztáclós dlsi- 
közgyülés A római pápa ötven éves papi 
jubileuma és a pápai állam visszaállilásának 
emlékére szept. 29-én ünnepélyes diszköz- 
gyülést rendez a lévai kalh hitközség a 
katb. körben. A díszközgyűlés előtt ünnepé­
lyes szentmise d. e. 10 órakor, utánna fel­
vonulás a kör helyiségébe, ahol egyházi 
részről Mischák István plébános, világi rész­
ről pedig dr. Noszkay Ödön (Érsekújvár) 
mond üunepi beszédet. A katholikus társa­
dalmat ezúton is meghívja a rendezőség.

— Ipari és kereskedelmi tanfolya­
mot rendez az Iparoskör a jövő hó 
második felében. A tanfolyam az esti órák­
ban lesz hetenként két három napon. Tár­
gyai : kereskedelmi ismeretek, könyvvitel; 
előadó Schubert Tódor, közgazdasági és adó 
kérdések; előadó Beinrohr Dezső, kereske­
delmi, ipari jog és általános jogi ismeretek; 
előadó Dr. Nagy Béla. A tanfolyam ingyenes 
és résztvehetnek rajta nem köri tagok is, 
segédek, önálló iparosok és kereskedők. Az 
Iparoskör ezen tervénél nem tudjuk eléggé 
hangsúlyozni, hogy milyen fontosságú kez­
deményezés ez. Iparosaink és kereskedőink 
nagyrésze sok kérdésnél tanácstalanul áll, 
holott a legjobb és legolcsóbb tanács a 
saját tanulmányból fakad, azért a hézag­
pótló kullúrmisszió eredménye nem maradhat 
el és hisszük is, hogy a tanfolyamnak meg 
lesz a sikere, mert sokan érzik át, hogy 
ezen ismeretekre múlhatatlanul szükségük var.

— Kultúrest A Garamvölgyi Magyar 
Akadémikusok Köre ma, vasárnap este 8 
órai kezdettel kultúrestét rendez a kath. 
körben. Külön meghívók az előadásra nem 
lettek kibocaájtva. Az estély műsora : 1. Meg­
nyitóbeszéd : Ft Bartos József Az uj nem­
zedék hivatása : Hrdina Lajos. 3. Szóló ének : 
Guba Lenke (Grieg E: Szeretlek, Schubert: 
Pusztai rózsa.) 4. Szavalat: Korpás László. 
5. Hegedűszóló : Hév József dr, cimbalmon 
kiséri Mazur Mihály. Szünet után : 6. Az uj 
magyar irodalom jelentősége : Géczy Károly. 
7. Szavalat: Hrdina Lajos. 8. Szóló ének : 
Ft. Adamcsik J Lipót (Schubert: Az én ta 
nyám, Vizáradat) A szóló énekeket lleck- 
mann István karnagy kiséri. Baléptidij nincs. 
A szegénysorsu főiskolások fölsegélyezésére 
szánt adományok köszönettel fogadtatnak.

— Tanítónő beiktatás. A zselizi ref. 
egyház vasárnap iktatta be hivatalába az 
újonnan választott második tanitónöt, Székely 
Rózsit.

— Eljegyzés. Pekarik Rózsika (Léva) 
és Soós Endre (Pózba) jegyesek.

— A. világháború hőseinek emlé­
két Szódón a lakosság áldozatkészségéből 
a múlt héten állították fel s szép ünnepély 
keretében avatta fel Bacsa Lajos ref. lelkész.

— A lóval kér. munkásegyesűlet 
szüreti mulatságán, mely f. hó 29.-én 
vasárnap este lesz, három egyfelvonásos 
népszinmüvet adnak elő. 1. Csite Károly : 
Kendőt vettem a babámnak. Személyek : Ráb- 
czay ezredorvos , ’ „ Pista tisztiszolga Mé­
száros Árpád. Juci, Ltzi szobaleányok Ilscsko 
Bözsike, M 1. 2. Csite Károly: Isten hozzád 
pitoskendö. Személyek : Pista szabadságos 
katona M. A. Jancsi parasztlegény Ferjanec 

.József. Leányok: Juliska Sors Irénke. Maris 
Ambruska Erzsiké, Panni Csányi Mariska, 
Zsuzsi Mészáros Mancika. 3 Büky György : 
Nótás Szabó Pál. Személyek : Nótás Szabó 
Pál Valasek Bála. Színésznő Major Irénke, 
Tera néni Csenger Annuska, Erzsiké — — 
Főjegyző Kiss Károly, Báró---------Cigányok
— —-------- Gyümölcs adományokat köszö­
nettel fogad s a n. é. közönséget ezúton is 
tisztelettel meghívja a vezetőség.

— A Lóval Dalárda működő tag­
jaiból. Értesítjük egyletünk összes működő 
tagjait, hogy a szokásos esti énekpróbákat 
hétfőn és pénteken esti 8 órakor tartjuk. 
Felhívjuk a tagokat a pontos megjelenésre. 

Vezetőség.
— A siklósi kőbányában érdekes 

muzeális anyagot találtak. A kőfejtéssel 
foglalkozó munkások megkövesedett ösállat 
csontvázat bontottak ki a mészközetet övező 
agyagtalajból, több méternyi mélységben. 
Az ösállat csontváza mellett tűzhely marad­
ványait is felfedezték, amiből arra lehet 
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következtetni, hogy az ősember egyik fész­
kére bukkantak itt is, amint évek előtt a 
Zsitva völgyében. Az állat hatalmas fogaza­
tából s annak csipkézett, mélyedéses formá­
jából következtetve a növényevő emlősök 
sorába tartozott s talán fiatal elefánt vagy 
rinocerus volt. A megkövesedett állat csont­
jai s a fogak a mész hatása alatt a mész­
kőhöz hasonló színezetet kaptak. Abból a 
tényből, hogy a lelet több méternyire a 
föld mélyében találtatott, arra lehet követ­
keztetni, hogy ez az ősállat még ennek a 
vidéknek geológiai átalakulása előtt, a jelen­
legi talajviszonyok természeti elrendeződését 
megelőző időben élt itt a jégkorszak előtt, 
a harmadkorban Az ősember tűzhelyének 
és az ősállat csontjainak közelségéből az 
elmélyedő fantázia évezredek sorozata előtti 
emberi tragédia lezajlását is megkonstruál­
hatja, hiszen nem nagy merészség a kettő 
közelségéből közös vonatkozásokat kima­
gyarázni.

— L. T. E. kerékpárszakosztályá­
nak műsoros estélye. A Lévai Torna 
Egylet Kerékpárszakosztálya f. hó 28 án 
este 8 órai kezdettel az Iparos Olvasókör 
székházában műsorral, tombolával és szép 
ségversennyel egybekötött táncestélyt rendez, 
mely alkalommal színre kerül többek között 
Török Rezső 2 felvonásos vigjátéka, a Szer­
busz Klára. A meghívókat a rendezőség 
most küldi szét.

— Az Ipartörvény reformja. Az 
állami iparügyi tanács s a kereskedelmi és 
iparkamarák már hosszabb idő óta dolgoznak 
az uj ipartörvény tervezetén s a javaslat 
már határozott formát kezd kapni Ssámos 
vitás kérdés vár még természetesen megol­
dásra, azonban kilátás van arra, hogy ez a 
munka is rövidesen befejeződik. Igen nehéz 
elintézetlen elvi kérdés az. hogy a szövetke­
zeteket is az ipartörvény intézkedései alá 
vonják-e vagy nem. Az áruelőáliitó szövet­
kezetek kérdésében nincs nézeteltérés és 
ezek a szövetkezetek maguk sem ellenzik 
azt, hogy az ipartörvény rendelkezéseit reá­
juk kiterjesszék, ellenben a fogyasztási szö­
vetkezeteknél már más a helyzet. További 
súlyos, elintézetlen kérdés az, hogy a keres­
kedői foglalkozást képesítéshez kötött iparnak 
tekintsék e vagy szabad iparnak. Végül a 
mesterségek jegyzekének az összeállitása is 
nagy nehézségeket okoz

— Állatvédelmi szempontból a 
piacon vásárolt baromfit földnek lógó fejjel 
nem szabad vinni. E szabály áthágása miatt 
a rendőrség már többeket megbírságolt.

— Az országos keresztényszoola- 
llata part 1930-ávi naptára a napokban 
kerül ki a sajtó alól. A naptár tartalma rend­
kívül változatos, az itteni magyarság egy évi 
történetének nevezetes eseményeit örökíti 
meg gazdag képanyaggal illusztrálva. Gazda­
sági tanulmányok, elbeszélések, adomák, ver­
sek tarkítják a könyvázámban menő naptárt. 
A 180 oldalas naptár ára 6.— korona, meg­
rendelhető a párt központjában (Pozsony, 
Duoakőpart 12.)

— Családi dráma vagy tragikus 
véletleuség ? Bakabanyán hétfőn tragikus 
esemény történt, amelynek motívumai még 
tisztázásra szorulnak. Ifjú Hruskovics János 
bakabányai vendég’öst az ottani csendőrség 
letartóztatta és a lévai járásbíróság fogházá­
ba kisérte. Iltuskovicsot azzal vádolja fele­
sége, hogy az ablakon keresztül rálőtt, mi 
dőn az udvaron keresztül ment, megsebezte 
öt, valamint a sörétre töltött vadászfegyver­
ből egy szem sörét a Htuikovicsné karján 
ülő hét hónapos kis gyermeküknek is jutott, 
akit a lábán aebesitett meg. H'uskovicsnét 
a lévai Molnár-féle szanatóriumba szállították. 
Míg a 23 éves llruskovicsné féltékenységi 
dráma gyanánt adja elő a véres eseményt, 
addig férje azt állítja, hogy fegyvere csak 
véletlenül sült el az ablak mellett, ahol azt 
nézegette.

— Major Henrik elcsavarta Greta 
Garbó fejét. Egy izgalmas hollywoodi tör­
vényszéki tárgyaláson történt ez az eset, 
amelyről képes beszámolót hoz a Színházi 
Élet uj száma Ince Sándor népszerű heti­
lapjának e heti szenzációi: Egyed Zoltán 
cikke Bajor Giziről. A mackóból medve lesz 

irta: Kálmán Jenő. Eeiks Jenő premierillem­
tana. A pesti premierek ruhacsodái gyönyörű 
képekben. A strand szépe választás eredmé 
nye. Halló Hollywoodi címen filmet rendez 
a Halló Amerika rendezője. Nyolcvan évet 
fiatalodik minden este egy londoni színésznő 
Pásztor Árpád novellája, Ernőd Tamás és 
Török Rezső szakítása stb. stb. Nagy divat, 
Autó, Sport Társaság és R idió rovatok égé 
szitik még ki a Színházi É et ö heti uj szá­
mát, amelynek darabmelléklete : A Diaksze- 
relem Egyes szám ára 7 éK, negyedévi 
előfizetési dij 80 ŐK. Kiadóhivatal : Buda­
pest, VI., Aradi utca 10. sz.

— Egy cigány megtámadta a ka­
tonai őrséget. A katonai lövöldéből be­
vonuló őrséget a Kálnai utcán megtámadta 
Karvaly Vince ujbarsi cigányzenész. A me­
netelő őrség sorából az egyik katona tréfásan 
odaszólt a Karvaly mellett menő Karvalyné- 
nak: — Hogy vagy Mici ? A cigány erre az 
őrséget vezotö szakaszvezetőhöz ugrott és 
azt arculütötte. A támadásra az őrség fegy 
vérével védekező, kész állásba helyezkedett, 
az esetleges vérontást azonban megakadá­
lyozta a kerékpáron gyorsan odaérkező 
rendőr, aki a szakaszvezetövel még dulakodó 
harcias cigányt letartóztatta és a rendőrségre 
kisérte.

— Kenderáztatás közben a Ga­
ratéba fulladt Sebő József podiuzsányi 
gazdaleyény kendert áztatott a Garamban 
Nagykoszmályná1. A viz egy köteg kendert 
elkapott, mire Sebő megaklrta menteni. 
Ekkor örvénybe került, mely elnyelte Csak 
holttestét hurták ki a vízből. Sebőnak most 
kellett volna katonának bevonulni.

— Az ujbaral szőlőcaőss meggyil­
kolása ügyében a nagy apparátusu nyo­
mozás minden eredmény nélkül nyert befe­
jezést. Egyetlen támpont sem állt a nyomozás 
rendelkezésére, hogy valami irányt jelölt 
volna. A meggyilkoltnak haragosai nem vol­
tak, ellenkezően mindenki szerette a csőszt. 
A csendőrség ugyan gyanúsnak látta a meg­
gyilkolt csősz társának, Kulcsár Lajosnak 
magatartását, aki tudvalevőén a haldokló 
Mokost megtalálta. 1 yenkor rendszerint ez 
első kérdés az szokott lenni, amit a hal­
doklóhoz intéznek, hogy ki követte el a 
merényletet? Kulcsár Lajos azonban a csend- 

, őrség előtt tott vallomása szerint ezt a 
kérdést nem tette fel, noha a haldo.Jó ké­
résére még vizet is adott neki inni. Kulcsárt 
a lévai járásbírósághoz kisérték, ahol a vizs­
gálóbíró a kihallgatás után nyomban szaba­
don bocsátotta, nem látván elegendő okot 
és bizonyítékot az eljárás megindítására.

— A 'lépes Hét legutóbbi száma 
Haltai és Wallace regényfolytatásait, Herceg 
Ferenc, Kosáryné Réz Lola. Tbury Zsuzsa 
novelláit, Karinthy, Sebesi Ernő, Lakatos 
László, Komlós Aladár, Szenes Erzsi, Sioney 
Carton, Dr. Hírűik Halona és mások érdek- 
feszitö cikkeit hozza. Közérdek, szerkesztői 
üzenetek, keresztszórejtvény, grafológia egé­
szítik ki a szövegrészét a pompás számnak, 
amelyet egész sereg aktuális és művészi 
fényképfelvétel diszit A Képes Hét ára 
3 korona.

— Betörések a vidéken. Bakabányán 
özv. Petica Erzsébet trafikját a szomszédos 
kádártól lopott szerszámmal feltörték és a 
dohánynemüt elloptak. — Nagylócsán Kosta 
Tóbiás gazdánál betörtek és az egész csaiad 
ünneplő ruháit elvitték. — Lédecen Friedmann 
Zsigmond kereskedő üzletében jártak betörök 
és nagymennyiségű tex’il és füszeráiut zsák- 
mányoltdk. A nyomozás folyamatban van.

— Mit követelnek a szlovenszkól 
kereskedők ? Mint ismeretes, a szlovensz- 
kói és ruszinszkói kereskedők és iparosok 
szövetsége Pozsonyban kongresszust tartott, 
amelyen elhatározták, hogy a kormánynak 
momerandumot terjesztenek fel a szlovensz- 
kói és ruszinszkói kereskedelmi világ leg- 
fontossabb követelményeiről. A memorandum­
ban azt követelik a kormánytól, hogy er­
kölcsileg és anyagilag támogassa a kereske­
delmet Ssovenszkóban és Ruszinszkóban, de 
főkén*, hogy az adók behajtásánál legyenek 
tekintettel a kereskedők anyagi helyzetére. 
A memorandumban továbbá követelik a for­
galmi adó átalanyozását és a fényűzést adó 

megszüntetését Követelik továbbá, hogy min­
den tízezer lakosú községben külön adóbi­
zottságot alakítsanak és hogy szabadítsák 
meg az ügynöki jutalékot a forgalmi adótól. 
Végül a memorandumban követelik a keres­
kedők és iparosok a kormánytól, hogy a hi­
telbeszerzést könnyítsék meg és a szlovensz- 
kói gazdasági tanácsnál külön kereskedelmi 
és ipari választmány létesüljön.

— Ma vasárnap <*z Apolló mozi­
ban Othelló, Snkszpír drámája megy 6 és 
fél 9 kor — K-dden Veterán Wotruba címen 
egy nép'ölkelö életét mutatja be. A főszere­
pekben Msry Kyd, Paul Richter és Szőreghy 
Gyula — Csütörtökön a Maharadzsa gyűrűje 
pazar kiállításban, nagy keleti film, Rónáid 
Colman és Lily Damitával. — Szombat és 
vasárnap az idény egyik legszebb filmje 
kerül sorra, A két piros rózsa, dráma, Liáné 
Haid és Harry Halm főszereplőkkel.

Orvosi rendelőmet szept. 15 óta 
régi rendelőmtől számítva négy házzal fel­
jebb házamba, Hurbanova ul. 10. szám alá 
helyeztem át. (Rendelek a liecebny fond, 
posta, vasút részére továbbra is.) Dr. ADOR­
JÁN HUGÓ orvos, Levice, Hurbanova u
t. 10 Teleph. 85.

Építtetők flgva mát felhívjuk Lőwin- 
ger Frigyes sirkereskedő hirdetésére.

+ OPTIKUS. +
Nagy választék szemüvegekben, cvikkerekbeD, 
lorgononok látcsövek és fényképészeti cik­
kekben Szemüvegek javítása díjtalan, recep­
teknél állandó szemorvosi felülvizsgálat 
PICK ENDRE DROGÉRIA LEVICE

— Sluger Glzó oki. tornatanár 
mozgásmüvészeti -és testnevelő tornaiskolá­
jában (Levice—Léva, Galamb u. 2. I. em.) 
augusztus 1 töl a Mensendieck és Madzsar 
Alice legújabb rendszere szerint tanit. Magán­
oktatás valamint gyermek és felnőtt csopor­
tok. Vidékieknek kedvező beosztás. Tisztvi­
selőknek kedvező előnyárak. Tisztviselő gyer­
mekeinek kedvezmény. A tanfolyamok árai: 
gyermekek heti 2 órában: 4 — 12 évig 60 K. 
12- 17 évig 70 K. Felnőtteknek 80 K. Jelent­
kezni lehet 10-12 és 3—5-ig Galamb u. 2.

Köszönet nyilvánítás.
A minket ért veszteség alkalmából oly 

sok oldalról megnyilvánult részvétért ezúton 
mondunk köszönetét mindazoknak, kik gyá­
szos napjainkban velünk együtt éreztek s 
részvétnyilvánitésuknak bármily jelét adták.

Léva, 1929. IX. 20.
Flzély család.

Köszönet nyilvánítás.
Mindazon rokonnak, jó barátnak és is­

merősnek, kik szeretett leányom, illetve nő­
vérünk elhunyta alkalmából szives részvé­
tükkel fájdalmunkat enyhíteni s utolsó útjára 
elkísérni szívesek voltak, ezúton mondunk 
hálás köszönetét.

Moravak család.

Nyilvános köszönet.
Schubert Család Fizély Lajos koszorú 

megváltás cimén 100 K t adományozott a 
.Lévai prof. Ieánykörnek“, melyért hálás 
köszönetét fejezi ki :

A vezetőség.

SPORT.
Rovatvezető: BOROS BÉLA.

LTE —3 K Slávla és Typográfia komb. 
Pozsony 1:1 (0:0) biró: Szél László.

Fodor, Benkó és Tulák nélkül állt ki 
vasárnap az LTE csapata, így a mérkőzés 
előtt elvesztette a győzelem reményét. Tibor 
erősítést jelentett, azonban a csapat, külö­
nösen csatársora, formáján alul játszott, a 
kiegyenlítő gólt is csak másodszori lövéssel 
szerezte meg Czellár tizenegyesből. Lelley 
kevés dolgát beteg kezével is jól végezte.
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Kovács az előző mérkőzéstől fáradtan, de 
jól játszott. Hanák ismét a mezőny legjobb 
embere volt. Mészáros és Ocsiák lábfájásuk 
miatt nem nyújthatták a legjobbat, de meg­
feleltek. Czellár a fedezetsorban jobb volt, 
mint a csatársorban. Horváth határozott volh 
csak kissé lassú. Feuermann formán kivüi 
van. Kiss II. volt a csatársor legjobb, leg­
hasznosabb embere, lelkesen küzdött minden 
labdáért. Molnár sem nyújtotta azt, amit a 
közönség elvárt tőle Egy félidőt játszott Do 
kupil és Gábris a széleken de nem váltak 
be. A pozsonyi csapat többet nyújtott, mint 
várni lehetet; volna. Szél biró kiválóan, köz­
megelégedésre vezette a mérkőzést.

LTE komb.—Aranyosmarót F. C 2:1 (1:0) 
biró: Herczfeld.

LTE kombináltja nehezen győzte le a 
jól védekező marótiakat. A mérkőzés gyenge 
sportot hozott, mert az LTE tartalékok lel­
kesedés nélkül játszottak. Kitűntek : Kovác*, 
Dalmady és Horváth I, megfeleltek Steiner 
és Bújna is Mindkét gólt Horváth lőtte.

Újbányái S. C.—LTE Ifj és Főisk. komb. 
7:1 (3:1) biró : Korpás László.

A tartalékos LTE kombinált érzékeny 
vereséget szenvedett az egészen jó nívójú 
futballt játszó ujbányaiakló1. Két ember ját­
szott kifogástalanul: Pigmond, aki a kapott 
gólokról nem tehet és Mikus, aki mindvégig 
lelkesen küzdött. A többiek mélyen formá­
jukon alul szerepeltek, semmiesetre sem hoz­
tak a c'ub színeinek újabb dicsőséget, mert 
az újbányái közönség feltétlenül jobb sportot 
várt tőlük.

Játékos hírek. Mo'nár főiskolai tanul­
mányának folytatása céljából Prágába utazott. 
Fodor visszaigazolását kéri az ÉSE-be. Óváry 
Franciaországba költözött és ezúton küldi 
búcsú üdvözletét sportbarátainak. Tulákot 
szándékosan durva játékért a Kerület fe­
gyelmi bizottsága 4 hétre felfüggesztette. 
Feuermann 3 heti hadgyakorlatra Iglóra be 
vonult. Tulassay Tivadar ma Ipolyság—Pár 
kény mérkőzést vezeti Ipolyságon.

Ma vasárnap d. u pontban 4 órakor 
ismét e'ső osztályú bajnoki mérkőzés lesz az 
LTE pályán A pozsonyi Husos-ok, akik je­
lenleg az I. osztály első helyén állanak, jön­
nek Lévára. A mérkőzésnek Pozsonyban kel­
lett volna lefolyni, de LTE vezetősége szá­
mítva a közönség áldozatkészségével, nem 
kiméivé az anyagiakat, átvette a pályaválasz­
tást. Akik tudják, hogy a vezetőségnek e hét 
folyamán a csapat feláliitása körül milyen 
nehézségei voltak, be fogják látni, hogy ezt 
a mérkőzést a csapat megnyerni nem tud­
hatja, de lelkes játékkal e döntetlenné lehet 
tenni. LTE-nek eddig még nem siket üt a 
pont szerzés, dacára annak, hogy eddig sok­
kal gyengébb csapatokkal került össze, mint 
a Húsos. Valljuk be őszintén, hogy a csa 
társor gólképtelensége miatt a gólarány is 
rossz, tehát szüksége van pont szerzésre, 
valamint a gólarányának javítására Hisszük, 
hogy rövidesen a je enleginél jobb helyre 
fog kerülni a csapat a tabellán

E mérkőzést Brüll Emil mérnök a Bírák 
Testültének elnöke fogja vezetni. Hogy mi­
lyen nagy jelentőséget tulajdonítanak e mér­
kőzésnek Pozsonyban is, mutatja a kikülde­
tés, mert Brüll csakis a legnagyobb mérkő­
zéseket vezeti a közlársaságban. LTE-nek a 
pozsonyi első selejtező mérkőzését is ó ve 
zette mindannyiunk legtelji sebb megelége­
désére. Mi a magunk részéről, a B rak les 
tűdének körünkben először megjelenő elnö­
két, szeretettel és tisztelettel köszőntjük. Ha- 
tárbirák : Herczfeld és Biauer.

Előzőleg d. u. 2 órakor a Rudá Hviezda 
játszik LTE kombináltjaiva'. Biró Müller lesz. 
Pályázatunkra 100 nál több pályázat érkezett 
be Feldolgozása folyamatban van, az ered 
ményt jövö heti számunkban közöljük. F. íió 
29-én a pozsonyi Makkabea csapata jön le 
bajnoki mérkőzésre Lévára. A Makkabea csa­
pata még nem volt Léván és igy érthető az 
érdeklődés szereplése iránt. Előzőleg a Vo- 
jeniká XI játszik LTE kombináltjaival.

Húsos ellen:
Lelley 

Kovács Hanák 
Mészáros Ocsiák Fodor 

Bújna Kiss II. Feuermann Czellár Benkó 
Tartalékok: Horváth I. és Steiner.

Gabonaárak:
Levice, 1929. szeptember hó 21 éu.

Búza — — 100 kgt. 145 - 146 kor.
Róza — — n 112 - 113 n
Árpa — — ■ 110 - llő •
Zab — — • - 120 •
Kukorica ciöves 45 - 50 n
Bab — — 220 - 230 a
Loheremag n — 900 ■
Lucernamag D - 800 •

A „BARS" rádió műsora
Vasárnap, szeptember 22.

BUDAPEST. 9: Újsághírek, kozmetika. 10: Is­
tentisztelet az Egyetemi templomból. 11.15: Evan­
gélikus istentisztelet a Bécsikapu-téri templomból. 
12.30: Pontos időjelzés, időjárásjelentés. Utána: A 
m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar hanver- 
senye. 15.30: A m. kir. földmivelésügyi minisztérium 
rádióelöadássorozata. 16: Rádió Szabad Egyetem. 
Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, 17.15: 
Másfélóra könnyű zene. 18.40: Horváth Árpád, a 
Nemzeti Színház rendezőjének előadása: „A mai 
Európa színháza." 19.20: Sport- és lóversenyered­
mények. 19.30: Népszinmüelőadás a Stúdióból. „A 
betyár kendője." Utána kb. 22.10: Pontos időjelzés, 
idöjárásjelentés. Majd: Earkas Jenő és cigányzene­
karának hangversenye a Spolarich-kávéházból.

BRATISLAVA. 7: Hangversenyközvetités Karl- 
sbadból.9: Egyházi zene. 11: Hangversenyközvetités. 
I : Hangverseny. 16.30: Hangversenyközvetités. 
18.00: Hangverseny. 20: Zene. 21: Zene. 22.20: Ká­
véházi zene.

PRAHA. 7: Hangversenyközvetités Karlsbadból. 
9: Egyházi zene. II: Közvetítés Trencsénteplicről. 
16.30: Hangverseny. 19: Tánczene. 20: Hangverseny. 
21.20: Esti zene. 22.20: Közvetítés Trencsénteplicről.

Hétfő, szeptember 23.
BUDAPEST. 9.15: A m. kir. I. honvédgyalog­

ezred zenekarának hangversenye. 9.30: Hírek. 9.45: 
A hangverseny folytatása. 11.10: Nemzetközi viz- 
jelzöszoigálat. 12: Déli harangszó, időjárásjelentés. 
12.05; Hangverseny. 12.25: Hirek. 12.35: A hangver­
seny folytatása. 13: Pontos időjelzés, időjárás- és 
vízállásjelentés. 14.30: Hirek, élelmiszerárak. 15.45: 
Eulton-rendszerü képátvitel. 16.20: Asszonyok ta­
nácsadója. 16.45: Pontos időjelzés, időjárás-és víz­
állásjelentés és hirek. 17.15: Gramofónhangverseny. 
18.20: Német nyelvoktatás. 19: Magyari Imre és ci­
gányzenekarának hangversenye. 20: Rádió amatőr­
posta. 20.40: Vonószenekari hangverseny. Utána kb. 
22: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hirek. Majd: 
A Fejes szalonzenekar, az Ostende-jazz, továbbá 
Horváth Gyula és cigányzenekarának hangversenye 
az Ostende-kávéházból.

BRATISLAVA. 11.30: Gramofónzene. 12.20.- 
Hangverseny. 16: Zenekari hangverseny. 20: Rádió­
kabaré.

PRAHA. 11.30: Gramofónzene. I'.20: Hangver­
seny. 16.30: Hangverseny. 20: Rádió-kabaré. 22.20: 
Gramofónzene.

Kedd, szeptember 24.
^BUDAPEST. 9.15: A rádió házikvartettjének 

hangversenye. 9.30: Hirek. 9.45: A hangverseny foly­
tatása. 11: A budapesti rendőrzenekar fuvósegyüt- 
tesének hangversenye a Vigadó-térről. 11.10: Nem­
zetközi vizjelzőszolgálat. 12: Déli harangszó, idő­
járásjelentés. 12.05: A hangverseny folytatása. 12.25: 
Hirek. 12.35: A hangverseny folytatása. 13: Pontos 
időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 14.30: Hirek. 
élelmiszerárak. 16: Molnár Aladár meséi. 16.45: 
Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 17.10Í 
Tót-magyar nyelvoktatás. 17.45; Szórakoztató zene. 
18.30; „Mit üzen a rádió*4. 19.30; Kentner Lajos 
zongorahangversenye. 20.15; Előadás a Stúdióból. 
Egyfelvonásosok. Utána kb. 22.10; Pontos időjelzés, 
időjárásjelentés és hirek. Majd; Pertis Jenő és ci­
gányzenekarának hangversenye a Brittania-nagy- 
szállóból.

BRATISLAVA. 11.30; Gramofónzene. 12.20; 
Hangverseny. 16; Gramofónzene. 16.30; Hangver­
seny. 19.05; Zenekari hangverseny. 22.20; Kávéházi 
zene.

PRAHA. 11.305 Gramofónzene. 12.20; Hangver­
seny. 16.30; Hangverseny. 19.05; Fúvozenekari hang­
verseny. 20; Zenekari hangverseny. 22.20 Kávéházi 
zene.

Szerda, szeptember 25.
BUDAPEST. 9.15: Gramofónhangverseny. 9.30: 

Hirek. 9.45: A hangverseny folyt. 11.10: Nemzetközi 
vizjelzőszolgálat. 12: Déli harangszó. időjárásjelen­
tés. 12.05: Sovánka Nándor és cigányzenekarának 
hangversenye. 12.25: Hirek. 12.35: A hangverseny 
folyt. 13: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásje­

WIEN programja a lopunk zártáig nem érkezett meg.

RÁDIÓ-CENTRAL-KERN
Telefon 14.

VALUTAÁRFOLYAMOK
Barsmegyel Népbank levice, jelentése

szept. szept. 
IG-A.xx 2 21-exx :

100 pengő — — — 5851— 685 —
100 osztrák schilling — 474 — 470’—

1 angol font — — — 163’— 164 —
1 amerikai dollár — 33’50 33'20

100 svájci frank — — 649 — 649 —
100 francia frank — — 131*— 13V—
100 iira — — — — 177 — 177’—
100 német márka — — 80 í— 802 —
100 dinár — — — — 69— 69 —
100 lei — — — — 20 — 20 — 

lentés. 14.30: Hirek 15.30: „Morse**-tanfolyam. 16.10: 
Eszterhás István felolvasása: „Titusz Nádorfeher- 
várra indult**. 16.45: Pontos időjelzés, időjárás- és 
vízállásjelentés. 17.10: Pozsonyi Bertók Vili és ci­
gányzenekarának hangversenye. 18.15: Vízvári Ma­
riska, Szigeti József naplójából olvas fel. 18.50: 
Olasz nyelvoktatás. 19.35: Lóversenyeredmények. 
19.45: Hangverseny. Utána körülbelül 21.20: A rádió 
házikvartettjének hangversenye. 22.30: Pontos idő­
jelzés, időjárásjelentés- és hirek. Utána : A m. kir.
I. honvédgyalogezred zenekarának hangversenye.

BRATISLAVA. 11.30: Gramofónzene. 12.20: 
Hangverseny. 16: Szórakoztató zene. 18: Hangver­
seny. 20.55: Cseh zene.

PRAHA. 11.30: Gramofónzene. 12.20: Hangver­
seny. 19,05: Hangverseny. 20.55: Cseh zene.

Csütörtök, szeptember 26.
BUDAPEST. 9.15: Hangverseny. 9.30: Hirek. 

9.45: A hangverseny folyt. 11.10: Nemzetközi viz­
jelzőszolgálat. 12: Déli harangszó, időjárásjelentés. 
12.05: A rádió házikvartettjének hangversenye. 12.25: 
Hirek. 12.35: A hangverseny folyt. 13: Pontos idő­
jelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 14.30: Hirek. 
16: Rádió Szabad Egyetem. Utána: Pontos időjelzés, 
időjárás- és vízállásjelentés. 17.10: A m. kir. föld­
mivelésügyi minisztérium rádió-előadássorozata. 
17.40: A Mandits szalonzenekar hangversenye. 18.40: 
Gyorsirási tanfolyam. 19.10: Angol nyelvoktatás. 
19.45: Másfélóra könnyű zene. 21.15: Odry Árpád 
előadói estje. Utána kb. 22.10: Pontos időjelzés, 
időjárásjelentés, hirek. Majd : Bachmann jazz-band 
a Dunapalota-nagyszállóból.

BRATISLAVA. 11.30: Gramofónzene. 12.20 : 
Hangverseny. 16: Gramofónzene. 16.30: Hangverseny. 
18: Hangverseny. 19.05: Hangverseny. 20.45: Dán-est.

PRAHA. 11.30: Gramofónzene. 12.20: Hangver­
seny. 16.30: Hangverseny. Jazz-zene. 19.05: Tambu- 
ricazene. 19.35: Zenekari hangverseny. 20.45; Dán-est. 
22.20: Gramofónzene.

Péntek, szeptember 27.
BUDAPEST. 9.15; A m. kir. I. honvédgyalog­

ezred zenekarának hangversenye. 9.30; Hirek. 9.45; 
A hangverseny folyt. 11,10; Nemzetközi vizjelző­
szolgálat. 12; Déli harangszó, időjárásjelentés. 12.05; 
A Mandits szalonzenekar hangversenye. 12.25; Hirek. 
12.35; A hangverseny folyt. 13; Pontos időjelzés, 
időjárás- és vízállásjelentés. 14.30; Hirek. 15.45; 
Képátvitel. 16.20; Thury Mária mesedelutánja. 16.45; 
Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 17,10; 
A Központi Statisztikai Hivatal előadása. 17.45; 
Operettrészletek. 19; Francia nyelvoktatás. 19.35; 
L'getőversenyeredmények. 19.45; A Waldbauer-Ker- 
pely vonósnégyes hangversenye. 22; Pontos időjelzés, 
időjárásjelentés- és hirek. Majd; Gramofónhangver­
seny.

BRATISLAVA. 11.30; Gramofónzene. 12.20; 
Hangverseny. 16; Hangverseny. 22.20; Katonazene.

PRAHA. 11.30; Gramofónzene. 12.20; Hangver­
seny. 18.30; Kamarazene. 22.20; Katonazene.

Szombat, szeptember .8.
BUDAPEST. 9.15; A rádió házikvartettjének 

hangversenye. 9.30; Hirek. 9.45; A hangverseny folyt.
II. 10; Nemzetközi vizjelzőszolgálat. 12; Déli harang­
szó, időjárásjelentés. 12.05; Farkas Jenő es cigány­
zenekarának hangversenye. 12.25; Hirek. 12.35; A 
hangverseny folyt. 13; Pontos időjelzés, időjárás- és 
vízállásjelentés. 14.30; Hirek. 16; Práger Márton dr. 
előadása. 16.45; Pontos időjelzés, időjárás- és víz­
állásjelentés, hirek. 17.10; Áz Országos Cserkész­
szövetség előadása; vitéz Faragó Ede országos ve­
zető tiszt; „Beszámoló a nyári cserkésztáborokról.** 
17.45; A Fejes szalonzenekar hangversenye. 18.45: 
Kontz Ede dr. felolvasása. 19.35; Lóversenyered­
mények. 19.40; A Budai Dalárda hangversenye. 20.45; 
„Lengyel est a Stúdióban. Utána kb. 22.15; Pontos 
időjelzés- és hirek. Majd; Sovánka Nándor és ci­
gányzenekarának hangversenye a Baross-kávéházból.

BRATISLAVA. 9; Egyházi zene. 16; Gramofón­
zene. 16.30; Bábszínház. 19., 22.20; A prahai műsor 
közvetítése. 22.25; Kávéházi zene.

PRAHA. 9; Templomi zene. 16.30; Hangverseny. 
20; A cseh filmharmónikusok hangversenye. 22.25; 
Kávéházi zene.

LEVICE. Telefon 14.
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Az anyakönyvi hivatal bejegyzése
1929 szeptember 15-től — szeptember 22-ig.

Születés
Jakab .József Uhnák Mária fiú László, — 

Niznánsky Kicbárd Láng Kornélia leány Viera, — 
Dermek Albin Spámc Alojzia leány Sonja, — 
Kovács Jáno< Kinlovits Margit fiú László Viktor. 
— Nagy Mihály Neveri Ilona leány Ottilia, — 
Botka Béla Hering Erzsébet leány Éva Márta, — 
Dr. Petó Itnre Kovács Etel, fiú Tamás István (Bu­
dapesten), — Sauer Zoltán Poltzer Ilona fiú Ist­
ván Róbert.

Halálozás
Fizély Lajos 79 éve®, — Özv. Madlenák Pe­

temé Koháry Katalin 67 eves, — Torma Lajos 
45 éves.

Városi nyilvános munkaközvetitö 
hivatal a levicei járás területére.

Munkát keresnek:
2 földmunkás, 1 lakatos 1 szíjgyártó 

cér, 2 tanonc.
Munkát kapnak

Szíjgyártók Kassára, rézművesek Prágába 
1 kovács helyben, 1 kovács vidékre, 2 asztalos 
helyben, 1 asztalos Alsóterenybe, cipész tanonoc, 
sztlcs tanonc. Munkások feivetele Belgium és Fran­
ciaországba beszüntetve.

1 pin-

Pályázat.
Az otos-i (ns-oroszi) r. kath. 

Iskolaszék pályázatot hirdet az üre­
sedésben levő kántortanitói állásra. 
Javadalma: lakás, kert, 13 katast. 
1532 □ öl szántóföld és rét. 20 ür- 
méter puhatüzifa stb. Kérvények 
Szeptember hó 25 ig küldendők az 
Iskolaszékhez, mikor a választás is 
meglesz tartva.

ház és házlelek eladó. Érdeklődés 
“oJ 12—3. óráig Csepregi u 8 1299

TI 9 A A utca 19./a sz. ház esetleg 
JdXd.AU vendéglőnek is alkalmas.
1300 Bővebbet Kopai utca 6

utca 12. számú ház szabadkézből
48 IXD U a70nna| eladó. Bővebbet aháznál.

CJnXlA lakással bérbeadó. Ctm a kiadó-
MuUXU hivatalban >254

miatt L4v8n •Szen‘-
JdXXXd.ld.XUád.ö háromság tér 2. számú 
ház, azonnal beköltözhető lakással — eladó- 
Érdeklődni: WILNROTTER Kosice, címre

TTtpai különbejáralú bútorozott szoba 
WLwdtk magányos nőnek vagy egy fiatal­
embernek azonnal kiadó. Perec u. 12.

171 rí A A Kollár utcában 2 újonnan épült 
mXAÍXU lakóház, állanak 2szoba, konyha, 
előszoba, fürdőszoba, kamra. Azonnal be- 
költözködhe őt. Érdeklődni khet SLEHÉR 
JÁNOS ok', köm mesternél, Dsák Ferenc- 

utca 26 sz 1188

Állami tanítók
élettársam lenni ? 3 Ke bélyeg melléklendő 
Jelige .Állami tanítónő.“ 1312

J7] fl.A A beköltözhető ház Sebestyén u. 8 
“Xd<U.V____________________________ 1360

ti nn m a Ír ló házból vaio fíu fei- 1 dXXUXXUXia£ vétetik LACliKY fűszer 
és csemege üzletébe Levicén. 1357

Eladó szalma. JSÜctf ~
DEK ENDRE dek. farár Hronské Nemce pp. 
Sv-Beöadik. 1354

Elfl-Aó ^rOl< u' i7' b4z uKJ8rolt égy
AJXO.U.U uj ház is. 1357

"RlltflTATAff 8zuba konyha használat■BLXLUJUáUtt tál okt. 1-töl kiadó K9.
_________  vid utca 20 1859

TAl?a tFíTÖ levíi zongora eladó. BímUUXXd.XUd.IX u 1 szám alatt 1372

J a+ + téli fajalma, válogatott első 
ÚZcUBww osztályú á 3 kor., másodosz­
tályú á 2.- kor. Azonnal eladó SCHWAR­
CZERNÉ Lók. _________£869

I

levő zongora helyszűke
J OKIT D1E. miatt azonnal eladó.
SCHWARCZERNÉ Lók. 1370

TT/vtvrno varró és tanuló lányok felvétet- 
Ügyes nek. HERZFELDNÉ, Ladányi v. 

1368 27.1868 ____________________________

Bérbsidóföldek'BöTebbet Báti “■28<
Tn+ollfl'O'nc leány állást keres, perfekt XXXbGXX^VXXd szlovák és magyar nyelv 
tudással és gépírással. „Rendes jeligére." 

1367
T kiadó, mely áll 2 szoba, konyln,
Jud>&Uiu előszoba és speizből Újtelepen,
V. u'ca 17. szám alatt. Érdeklődni lehet dr. 
VLCSEKNÉL. Ugyanott egy szabó varrógép 
is eladó. 1864

TTÍíAA Újtelepen Vf utcában nov. 1-re
XxiaaU egy szoba konyha, speiz és kert. 
Érdeklődői lehet GÖBÖ ANDRÁS Génye 

1330
Ttl A A kazal I-a gombos lóhere. Kis 
£áX<XlXU óvár házszám 38 1381

Eladó hordók. lelkésznél 2 drb.
175 literes és 2 drb. egy akós boros hordó 
olcsón eladó. 1332

CJbaIa részben kiültetve Ö hegyen 1 hold 
tJakl'J e|«dó. Cim a kiadóban. 1338

Á buzaazalma és pelyva eladó.
AlUa, SZOBY ANDRÁS Újtelep VII u.

1334
T pAya László u. 4. sz alatt levő ház 
XdwVlwwllj szabadkézből eladó. Bővebb 
felvilágosítás Schoe’ler és társa cég központi 
irodájában nyerhető a délelőtti órákban. 1335

Angol-német Tíí” X”1
jobb eredménnyé', kezdődik október 1 én. 
Mrs ALSTER SYA-iialom Levice 1336

T71ílAA híz, lelkek és szántóföld is. 
XUXéXlXU SZLCS ISTVÁN Újtelep XII. u.
  1337

ElsAft félfedeles kocsi és egy „gig“ tel- 
XiáXdÁXU jesen jókarban. Cim a kiadóban.

_____ 1339
Sflífftr halalabb, katonai szolgálattól 
MUXXUX, mentes, autó taxihoz, kisebb 
kaucióval felvétetik. Cim a kiadóban 1340

Talrarálrne szorgalmas nő, ki a fő- 
X d.XXd>X cXXUw, zéshez jól ért, úri há­

zakhoz ajánlkozik, vidékre is elmegy, fi. MICI 
Levice, Köztársaságtér 8. 1341

AVár alatt 298 a'31 és 8 Varífa- 
V d.J d>Xd>bb hegyen 310 0-51 ki 

terjedésű 2 darab ingatlan eladó. Bővebbet 
Dr. STEINER OSZKÁR levicei ügyvédnél. 
___________ ___ _________ 1342 !
T «1?6 e> hiadó szoba, konyha és speiz 
Ada.XXa.0 összes helyiséggel. Újtelep, VII. 
utca 31. szám. ,344

2 ■V Q méter nagyságú helyiség megfelel
W V garázsnak, raktárnak, műhelynek, 
Szepessy u 18. alatt kiadó. 1345

TTflirrae T*>rókisasszonyokat felvesz Mme
JOURDÁN, Honvéd u. 59 1347

TTÍciTTÍITI éPttlt ház Árok utcában, mely 
WJUXXXldXl All 2 szoba, konyha, speiz, 

fürdőszoba és az összes mellékhelyiségekkel 
nov 1 töl kiadó Érdeklődni lehet BERGER 
LIPÓTNÉ fűszer és csemege üzletében. 1343 

Uj üzlethelyiség, ÍV*, 
felel, lakással a legforgalmasabb útvonalon 
november 1-töl kiadó Kálnai u 26. 1349

Bútorozott "obi kiadó Zu,6u-£6

B.l.aaÁw miatt jó forgalmú vendéglő
JíelegSSg eladó. Cím a kiadóban. 1361

■pi.Jl Ssepessy utca 20. sz. ház beköl- 
JalcLGLO tűzhető lakással. Bővebbet a tu­
lajdonosad1. ___________________ 13G3

ügyes méhész kertész jó bizo- 
JLNOwXcXl, nyitványokkal jelentkezzen Al- 
sóárma. Tekovské S»r'uhy. 1362

ChAtsots bútorozott u’csi szoba külön be-
ÖZejJsXl járattal 1-2 úrnak kiadó. Berno- 

lák utca 13. 1375

A+TÖTI AS ÁT5 " villamost llep áram 
wXwUGSwIlX rendszerének megvál­
toztatása miatt olcsón eladók: Pantostát, 

Diathermia, Qatclámpa és a diatermiához 
tartozó árematalakitö. A műszerek a lévai 
áramrendszernek megfelelnek. Közelebbi in­
formációt ad a trencséni villamostelep 1339

Pia A A sar°h ház. Béka utca 36.
JdLd.uQ Érdeklődni lehet ugyanott. 1376

T7] a A A % A V Eérec utcában, áll 1 szoba, 
AXwUU XXwú konyha, elöszobr, folyosó 
és szép gyümölcsös kert. Érdeklődni lehet 
FELDMANN vendéglőben. 1346

a -_4í a méregmentes patkány, 
,y egér irtószer már Léván
k\ ezérképviselet Slovenskóra és
Rusinskóra : SMOGROVICS ÁRPÁI) gyógy­
szertára Léva, Főtér. Viszonteladóknak ere­
deti gyári áron

Hen 1A Ai Vié? 3 szobB’ konJh,‘. m01- vwd.Xa.lXX XXdrw léképületekkel, kerttel, 
parkírozott udvarral, Honvéd utca legszebb 
helyén, kitűnő állapotban o’csón eladó Fel­
világosítást nyújt dr. RÉV lévai ügyvéd 1858

'Pl A A ház Kollár-utca 19 sz. Érdek 
■■XftlXU Ifidéi ugyanott 1856

Kertészeti értesítés.
Tisztelettel értesítem a n. é. közönsé­
get. hogy LÉVAI KERTÉSZETEMBEN 
menyasszonyi; koszoruslányi csokrok, 
ünnepélyes alkalmi és sircsokrok a leg­
szebb kivitelben, a lehető legjutányo- 
sabb árban készülnek. Élő virág és 
mü virág koszorúk szallaggal, a felirat 
nyomás díjtalanul, további vágott és 
cserepes virágok állandóan kaphatók.

Előzékeny kiszolgálás biztosítva.
Kérve a n. é. közönség kegyes párt­

fogását, kiváló tisztelettel

ORBÁN GÉZA műkertész,
Ladányi ut, Újtelep 3. utca.

26 év óta fönnálló 

és a n. é. közönség bizalmát min­
dig kiérdemlő műtermemben a lég 
kényesebb Ízlést is kielégíthetem 
művészi fényképfelvételeimmel. 
Műtermemben speciális gyermek, 
portré és csoport fölvételeken kivül 
készülnek aquarellek, fénykép­
nagyítások öreg képek után is, vala­
mint minden, e szakmába vágó 
munkák. Azonkívül megrendelésre 
külső felvételeket (Interieur, Exte- 
neur) is elvállalok. Villany fölvétele­

ket a késő esti órákban is.
A n.é. közönség pártfogáséi tisztelettel kérem 

Nagy Arthur 
Léva, Kálvin palota II. em.

Zvara Mihály könyvkötészete Levice Bém u 3

JdXd.AU
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SIKLÓSI FALKŐ

:inir

No ugye komám

a MONACO-bányából szekerenkini 

20— korona.
Utalványok LÖWINGER FRIGYES 

sirkökereskedönél válthatók.

ez aztán a rádió!

Telefunken. radiok^szül éke le

mebshbetw'7

r ■ ■■ LACZKONE
vegyileg fe3t, tisztit és mos, 

jutányos árak mellett 
női és férfi ruhákat.

Gallérok 70 f.

LLéva, Szegényház sor 1. szám
si ibi:

M Mindenkinek tudnia kell,
B hol Yásáro hat o’csői ékszert?

GYÜMÖLCSFÁKAT 
minden fajtában, legjobb minő 

ségben szállít :

„GLO Rí A“ 
faiskola és kertészeti üzem 

éarluíky-Kajsa p. Zbehy. 
Kívánatra árjegyzék.

r.
Államilag engedélyezett 

‘ új soffőr tanfolyam 
kezdődött; folytatólagosan 

jelentkezni lehet a
Bars kiadóhivatalában

Tisztelettel

Jancsovits Bsla
instruktor

ÍRÓGÉPEK - Nyitrdi és Társánál Léván.
II . , • , i I _ _ I _ — : a legmodernebb divatcikkek felölHa tájékozva akar lenni akkor keresse fei

G E RT L E B FÜLÖP divatáru üzletót, LÉVÁN.
Állandó nagy raktár:

N i ruháiban, Bluaok, Gyerm ek és Híkfis ruhák, Ju nperek, 
kötött kabátok, női és férfi harisnya, va amint ERCO gyárt­
mányú fétfi fehérnemű nyakkendők és napy raktár férfi 
PESCHL kalapokban. — Bábé kelrngy k minden minőségben.

Siói d es pontot hiezoluAláa I

Tamrosc tbm.

Üzlet megnyitás. E
lisztelettel értesítem a nagyér- R 
demü közönséget, hogy Léván, ö 
Koháry utcában (a Sztolár W 

vendéglő mellett) P

hentes és mészáros üzletet S 
nyitottam A n. é. közönség g 

szives pártfogását kérve. g 
Kiváló tisztelettel Rom JÓZSef n 

hentes é8 mészáros. g 
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Ha tökéletes rádiót óhajt vásárolni, 
ha megbízható szerelést kíván, 

forduljon bizalommal

Kern Testvérek áruházához!

A világhírű TUNGSRAM Standard rádió készülékeknél 
az antennát ingyen szereljük!

Olcsó 3 lámpás rádiók hangszóróval : 
Philips, DeKaWe, Luxor, Blaupunkt, Hartley Eumig, Neutrotix, 

Arcolette, Zenit, Telektra stb.
nagy választékban kaphatók

Rádió Central Kern 
az első, legrégibb elektrotechnikai, műszaki

Alapittato’.t 1881. ÓS radÍO szaküzletbsn Tolefon ÍZ. 14.

Tisztelettel értesítem a n. é. közönsé­
get, hogy MŰHELYEMET Baka­
bányáról lÉVARA, Horváth utca 

4 szám saját házamba helyeztem át, 
ahol minden szakba vágó rendelést és 

javítást vállalok jutányos árban.
Faedények és boros hordók 

állandóan raktáron.
Szives pártfogást kér

Czibulya Károly
kádár mester
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Vajda bútorai legjobbak
látogassa meg! 

KINŐ—APOLLO-MOZI
Vasárnap, szept 22-én 126 es L9 óra

OTHELLO
Dráma 7 felv.

Főszerepben : Jannings. Lenkeffy, 
Lia de Putti, W K ráüss

Uj szállító vállalat! 
HOFFMANN RÓBERT 

LEVICE, László utca 18 
JOO

Kedden, siept. 24 én ’/« 9 órakor

Veterán Wotruba
6 felvonásban.

Főszerepben : Maiy Kyd, Paul
Richter és Szőreghy.

OO .....""    ' . . JJ.J . —
ELVÁLLAL

minden e szakmába vágó fuvarozást 
és szállítmányozást, 

úgy kicsiben, mint vagontflfel ek b en.

Előzékeny, pontos és gyors kiszolgálás! 
Legolcsóbb, versenyen kivüli árak!

Megrendelések László utca 18 vagy telefen 14 (Kern) 
vétetnek fel.

Csütörtökön, szept. 26 án 'A 9 órakor

Maharadzsagyűrűje
Keleti dráma 9 felv.

Főszerepben: Rónáid Coltuann 
és Lily Damita.

Szombaton, szept. 28 án 12 9 órakor 
Vasárnap, szept.29-én 6 és ' ?9 órakor 
A szezon legszebb filmje!

Csak a varrásnál tudjuk meg 
a gép minőségét. Ha egy 
olyan varrógépet óhajt 
venni, amelyen tökéle- 
tessen lehet varrni, 
hímezni, stoppolni, 

ame'y zajtalanul megy 
és tartós minőségű 

úgy válasszon 
„PFAFF1 varrógépet!

Legjobb minőségű

VADÁSZFEGYVEREK 
TÖLTÉNYBE

<8 
vadászati cikkek.

A hét piros rózsa
7 felvonásban.

Főszerepben : LIÁNÉ HAID és
HARRY HALM

h o 
P.

Hl

»
Az összes gyártmányú 

KERÉKPÁROK I

Gramfonok és lemezek 
nagy választékban

Ma és minden este

GALBAVY ÁRPÁD
hegedűművész

m o d. e r n zene m t>

Z ZETSJEKA.JRÁ.A7A.

a STRANSKY kávéházban
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